

缺乏信任的婚姻生活,是否继续?

倾诉人:小洁,女,33岁

整理:敏静

“婚前,我和小强在一起的每一天都非常甜蜜幸福,他不仅对我细心呵护,还给我制造了很多惊喜;婚后,在巨大的生活压力中,我们矛盾重重,甚至互不信任……”3月22日,小洁向牡丹晚报全媒体记者倾诉了自己的烦恼和困惑,希望大家帮她分析一下,这段婚姻是否还要继续。



在闺蜜见证下,我答应了男友的浪漫求婚

我和小强是经人介绍相识的。当时,我们都已将近30岁,见面后,彼此都抱着想结婚的态度相处,坦诚相待,很快取得了对方的信任。在双方家长的支持下,我们成了甜蜜的恋人。

恋爱时,小强对我言听计从,他陪我看电影,给我买礼

物,有时还会亲自下厨为我做饭。虽然他也有很多缺点,但在我看来,这些都可以忽略不计。

相处半年后,一个周末的下午,小强约我外出踏青。记得当时,他牵着我的手走向公园的草地,我远远地看到草地上有一个用鲜艳玫瑰花摆成

的大红心,里面还有电子蜡烛做点缀,心儿不禁怦怦直跳。走到跟前,小强把我推了过去,我的闺蜜也从停在附近的轿车中走出,她们每人手里都拿着一支玫瑰花,大声呼喊,让我嫁给小强。就这样,在大家的见证下,我接受了小强的求婚。

还贷、养娃、投资失败,巨大生活压力引发争吵不断

婚期敲定后,我和小强四处看房,最终选定了一套90平方米的两居室。由于经济条件有限,我们一致认为,应该贷款买房,婚后再共同还款。

2017年腊月,我和小强携手步入婚礼殿堂。婚后,我的工资用来维持生活,小强的用来还房贷,虽然日子过得有点

紧张,但是,我们还算幸福。半年后,我发现自己怀孕了,巨大的生活压力很快打破了我要做母亲的欣喜,我和小强开始省吃俭用,只为多攒点钱。为了给我和孩子提供更好的生活条件,小强用借来的钱去投资,却赔了个精光。虽然如此,但我对他毫无怨言,因为

我知道,他也是为了这个家。孩子出生后,我们不仅要细心养育,还要按时还房贷、从牙缝里挤钱还欠款,压力更大了;加之孩子小,时常哭闹不止,我和小强的脾气也愈发暴躁,隔三差五就会争吵。我知道,这一切都是因为缺钱所致。

做微商贴补家用,却遭丈夫误解导致婚姻陷困境

我有一个闺蜜从事微商,在微信朋友圈销售化妆品每月能有数千元的收入。对此,我有点动心,也曾告诉小强,自己想利用周末和晚上的时间做微商,为孩子挣奶粉钱,他却认为我这样做是在羞辱他,让我放弃这个想法。

为了维护他的自尊心,也为了减轻家庭负担,我偷偷联系了闺蜜,申请做她的下线。我必须一次性购买6套化妆品才能免除加盟费,货物寄来后,我把它们藏进了次卧的衣柜里,只要有时间就在朋友圈里宣传这些化妆品的功效。

小强发现衣柜里的化妆品后,火冒三丈,不分青红皂白就和我大吵一架。他说我败家,这种情况下还给自己买那么多化妆品。我特别委屈,告诉他自己做了微商,这些化妆品早晚会被卖出。可小强不但不信,还说我欺骗他,拿着家里的钱胡作非为。此后,他不仅要走了自己的工资卡,还说从今往后,不会让我支配他的收入。

冷战一周后,生活恢复了平静。虽然我们不再提及此事,但我心里的委屈始终没有消除,他对我特别冷淡,我也彻底心寒,不愿浪费口

舌给他解释。为了维持这个家,我牺牲了很多:婚后,我放弃了和朋友的交往,从不外出娱乐,几乎不买衣服,更别提化妆品了……没想到,我所做的一切却换来了他的不理解和指责!我后悔自己嫁错了人,也曾无数次想过要放弃这段婚姻,可孩子尚且年幼,我不想让他生活在一个不完整的家庭中;有心维系,目前的生活状态却压得我喘不过气来。请大家告诉我,这段婚姻是否还能继续……

(文中人物皆为化名)



律师视点

婚姻的乐与悲

□韩光玲

我们往往陶醉于春天怒放的花朵,却很少有人关注她怎样拼着命儿与寒冬抗争,历尽千辛万苦才迎来万紫千红的春天;我们往往羡慕一家人其乐融融的幸福画面,羡慕一对夫妻牵手一生的最美爱情,却很少了解他们在人生历程中的千回百转,从青丝到白发需要经历N次破涕为笑的瞬间。上一刻还是笑语不断,下一刻就有立马离婚的念头浮现,这才是婚姻的本质再现。

小洁今天的困惑,是绝大多数夫妻在共同生活中都会遇到的问题。夫妻闹矛盾后,我们会质问昔日的那个爱人怎么没了踪影?世间是否有地老天荒的爱情?曾经让自己心动的那个人儿是否还能牵手一生?婚姻是爱情的果实,爱情仅是春天的花朵,虽鲜艳诱人,但花期短暂,而果实只有经过春雨的滋润、夏日的高温关怀,秋日才能硕大圆满;若是不能经历风吹雨打,就无法品尝到果实的甘甜。

小洁,你和爱人正经历着你们最艰难的岁月,养娃、还债、还房贷,如此的经济压力让你们心烦气躁,已找不到生活的乐趣,这是你们痛苦的根源,也是你们夫妻不断争吵的关键所在。其实,你们完全可以换个角度和思维来脱离目前的困境。房贷每月都需要偿还,这无法推迟,但外债可以给债权人解释一下,在力能所及的情况下慢慢偿还;或者,看彼此的家人能否施以援手。办法总比问题多,不要陷进问题的漩涡里痛苦不堪,却不去寻找解决问题的方法。

人这一生,就是不断出现问题和解决问题的过程,你若不设

栏目法律顾问

菏泽市优秀律师 韩光玲

执业于菏泽市规模最大的君诚仁和律师事务所,系该所合伙人、副主任。是菏泽市仲裁委仲裁员,菏泽市优秀女律师。现担任多家政府、媒体、企业的法律顾问。业务范围:行政劳动纠纷、民商纠纷、婚姻家庭纠纷、刑事辩护。

电话:13954067998



回音壁

上周,本版刊登了《十年坚守,我们渴望得到父母祝福》一文,讲述了洋洋的心事。现撷取微信公众号精选留言如下:

@菏泽新志:一段婚恋的舒适感并不一定要得到父母的认同才行,有时候来自亲人的认同压力反而会演变成婚恋的动力,也就是说偏要证明给别人看。可是压力一旦消失了,婚姻的粘合度也就松弛了。现在展开这段婚恋来看,其实还是有许多潜在矛盾的,正确的婚恋观就是重新审视彼此是否一致,即十年恋爱彼此谈了什么。这个想不明白的话,父母同意的时候,离婚恋崩盘也就不远了。

@DESERET:自古都讲究婚姻的门当户对。当然门当户对

有一定的片面性和局限性。当今社会,自由恋爱,婚姻自由,只要两个人真心相爱,彼此照顾,家长就不要强硬地阻拦与过分干涉。诚然,每一位家长都希望自己的孩子优秀和幸福,这也是可以理解的。但是,非要让孩子嫁一个或娶一个家境好的人,不管彼此是否有感情,她(他)的一生会幸福吗?

@happyfish61:世上没有十全十美的婚姻。静下心来问问自己,内心深处最在意的是什么?是对方的家庭条件、学历,还是三观的一致?只要自己足够坚定,把生活过得幸福,父母慢慢就会接受的。依心而行,无憾今生!

@烟花三月:人生的成长方方面面,驻足不前就会滋生无限的矛盾。为爱坚守,要记得成就彼此,成功和学历不成绝对的正比,彼此鼓励才能发掘最大的潜力。让平凡的生活支撑起这份感情,也赢得父母的认同。

友燕 整理